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Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος: Οι Άγιοι 
Απόστολοι επισφράγισαν το κήρυγμά τους με το 
ίδιο τους το αίμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Δώδεκα Αποστόλων Τ.Κ. Μπελοκομίτη 
την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026.

Κατά την ομιλία του αναφέρθηκε στη μεγάλη εορτή της Συνάξεως των Αγίων 
Δώδεκα Αποστόλων, υπογραμμίζοντας ότι η Εκκλησία τιμά όλους μαζί τους 
Αποστόλους, προβάλλοντας την ενότητα της πίστεώς τους στον έναν Κύριο Ιησού 
Χριστό και τη θεμελιώδη συμβολή τους στη συγκρότηση και τη διάδοση της 
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Εκκλησίας.

Όπως ανέφερε, κάθε Ευχαριστιακή Σύναξη παραπέμπει τους πιστούς στις απαρχές 
της Εκκλησίας. Μετά την ενανθρώπηση του Κυρίου, το σωτηριώδες έργο Του, το 
Πάθος, τον Σταυρικό Του Θάνατο και την ένδοξη Ανάστασή Του, ο Χριστός κάλεσε 
κοντά Του μαθητές, τους δίδαξε και τους προετοίμασε μέσα από το κήρυγμά Του, 
τα θαύματά Του και τη διαρκή παρουσία Του.

Πριν από την Ανάληψή Του, τους απέστειλε σε ολόκληρη την οικουμένη 
για να κηρύξουν το Ευαγγέλιο, αφού πρώτα έλαβαν τη δύναμη του Αγίου 
Πνεύματος, το οποίο τους φώτισε και τους ενδυνάμωσε ώστε να 
ομολογήσουν με παρρησία τον Εσταυρωμένο και Αναστημένο Χριστό.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο γεγονός ότι οι Άγιοι Απόστολοι δεν περιορίστηκαν 
στη διδασκαλία, αλλά επισφράγισαν το κήρυγμά τους με το ίδιο τους το αίμα. Με 
το μαρτύριό τους επιβεβαίωσαν την αλήθεια της πίστεως, αποκάλυψαν στον 
κόσμο το πρόσωπο του Ιησού Χριστού και ερμήνευσαν το απολυτρωτικό και 
σωτηριολογικό έργο Του.

Γι’ αυτό και η Εκκλησία ομολογείται ως Αποστολική, καθώς 
θεμελιώνεται στη διδασκαλία, στη μαρτυρία και στην εμπειρία των 
Αγίων Αποστόλων, οι οποίοι παρέδωσαν αναλλοίωτη την αλήθεια του 
Ευαγγελίου στις επόμενες γενιές.

Ερμηνεύοντας το αποστολικό ανάγνωσμα από την Α΄ προς Κορινθίους Επιστολή, 
στάθηκε ιδιαίτερα στη φράση του Αποστόλου Παύλου «ἡμεῖς φρόνιμοι ἐν Χριστῷ». 
Εξήγησε ότι ο φρόνιμος άνθρωπος είναι εκείνος που διαθέτει πνευματική 
ωριμότητα, διάκριση και συνειδητή επιλογή. Είναι ο άνθρωπος που αποφασίζει 
ελεύθερα να τοποθετήσει τη ζωή του απέναντι στον Χριστό και να Τον 
ακολουθήσει.

Με αυτό το πνεύμα, οι Άγιοι Απόστολοι εγκατέλειψαν οικογένεια, 
εργασία και κάθε προσωπική ασφάλεια, προκειμένου να ακολουθήσουν 
τον Διδάσκαλό τους. Η στάση αυτή δεν αποτελεί απλώς ένα ιστορικό 
γεγονός, αλλά διαχρονικό πρότυπο για κάθε χριστιανό, ο οποίος καλείται 
να αποκτήσει «φρόνηση εν Κυρίω», να διαμορφώσει δηλαδή τη σκέψη, τη 
συνείδηση και ολόκληρη τη ζωή του με γνώμονα τον Χριστό και την 
Εκκλησία Του.

Στη συνέχεια τόνισε ότι το αποστολικό έργο υπήρξε πραγματικά τιτάνιο. Οι 



Απόστολοι περιόδευσαν σε ολόκληρη την οικουμένη, κήρυξαν το Ευαγγέλιο, 
θαυματούργησαν, βάπτισαν νέους πιστούς, θεμελίωσαν και στήριξαν τις κατά 
τόπους Εκκλησίες, μεταφέροντας παντού το μήνυμα της σωτηρίας.

Το έργο αυτό αποτελεί διαρκή πρόσκληση προς όλους τους πιστούς να 
μεταμορφώσουν τη ζωή τους σε χώρο παρουσίας του Θεού.

Όπως υπογράμμισε, ο χριστιανός καλείται να μετατρέψει τις καθημερινές του 
σχέσεις, την οικογένεια, την εργασία και την κοινωνική του ζωή σε πραγματική 
Εκκλησία του Ιησού Χριστού.

Δεν πρόκειται για το οικοδόμημα του ναού, αλλά για μια ζωή που 
διαποτίζεται από το Ευαγγέλιο και γίνεται τόπος αγιασμού και 
μαρτυρίας. Μέσα από αυτήν την πορεία γεννιέται το αληθινό αποστολικό 
φρόνημα, η προσωπική γνώση του Χριστού και η βαθύτερη κατανόηση 
του έργου της Εκκλησίας. Τότε ο άνθρωπος αντιλαμβάνεται και τα λόγια 
του Αποστόλου Παύλου ότι χαίρεται ακόμη και μέσα στις θλίψεις του για 
χάρη του Χριστού, επειδή γνωρίζει πως προηγουμένως ο ίδιος ο Κύριος 
υπέμεινε το Πάθος και τον Σταυρό για τη σωτηρία του κόσμου.

Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ακόμη ότι όλα τα ανθρώπινα επιτεύγματα και τα 
υλικά αγαθά είναι πρόσκαιρα. Εκείνο που τελικά απομένει είναι η κατάσταση της 
καρδιάς του ανθρώπου. Είτε θα είναι φτωχή, επειδή θα της λείπει ο Χριστός, είτε 
θα είναι πραγματικά πλούσια, επειδή θα έχει μέσα της τον ίδιο τον Κύριο και τη 
χάρη της Εκκλησίας Του.

Για να φθάσει όμως ο άνθρωπος σε αυτήν την εμπειρία, χρειάζεται να 
ακολουθήσει τα ίχνη των Αγίων Αποστόλων. Εκείνοι υπήρξαν άνθρωποι 
με αδυναμίες, δυσκολίες και ανθρώπινα συναισθήματα, όμως παρέδωσαν 
ολόκληρη τη ζωή τους στον Θεό, αφήνοντας κάθε τι που τους κρατούσε 
μακριά από την αποστολή τους.

Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι ο Χριστός δεν ζητά από τον άνθρωπο να 
εγκαταλείψει την οικογένεια ή την εργασία του, αλλά να ζήσει τη ζωή του Χριστού 
μέσα σε αυτές, ανακαλύπτοντας την παρουσία του Θεού μέσα από τη σχέση με 
τους άλλους ανθρώπους και οικοδομώντας καθημερινά την πίστη του. Ευχήθηκε η 
ζωή όλων να γίνει πραγματικά αποστολική, με ζωντανή πίστη στον Χριστό και 
στην Εκκλησία Του, με ουσιαστική γνώση του σωτηριώδους έργου Του και με 
διάθεση καθημερινής μαρτυρίας, ώστε η παρουσία του Θεού να φανερώνεται όχι 



μόνο με τα λόγια, αλλά κυρίως με τον τρόπο ζωής του κάθε πιστού.










































